

"लक्ष्य के लिए सब कुछ दांव पर लगाने की जब तैयारी हो तो विजय निश्चित है..!"

पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - अंतर्राष्ट्रीय



यूनाइटेड किंगडम ने भारत को रेड से एम्बर सूची में किया स्थानांतरित: यूनाइटेड किंगडम ने अंतरराष्ट्रीय यात्रा के लिए कुछ छूट की पेशकश करते हुए भारत को लाल से एम्बर सूची में स्थानांतरित कर दिया है, इसके अनुसार अब 8 अगस्त से भारत से पूरी तरह से टीकाकरण वाले यात्री स्पेन में प्रवेश कर सकते हैं। एक सरकारी घोषणा के अनुसार, भारत, बहरीन, कतर और संयुक्त अरब अमीरात को लाल से एम्बर सूची में ले जाया गया है, 'क्योंकि इन देशों की स्थिति में सुधार हुआ है'।

लास वेगास में 9 से 11 नवंबर, 2021 को आयोजित होगा "आइमेक्स अमेरिका": आइमेक्स अमेरिका 9 - 11 नवंबर को लास वेगास लौटने के लिए तैयार है, जो वैश्विक व्यापार आयोजन समुदाय को कॉर्पोरेट प्रोत्साहन यात्राओं से लेकर एजेंसी क्लाइंट इवेंट तक सब कुछ योजना और बुक करने के लिए एक साथ लाएगा। शो - एक नए स्थल, मांडले बे में अपने 10 वें संस्करण का जश्न मना रहा है - एक

महत्वपूर्ण क्षण है जब वैश्विक कार्यक्रम समुदाय फिर से जुड़ सकता है और एक लाइव इवेंट में आमने-सामने बैठक का जश्न मना सकता है।

परिचालन बढ़ने से प्रगतिशील सुधार की ओर अग्रसर एतिहाद एयरवेज: एतिहाद एयरवेज ने 2021 की पहली छमाही के लिए परिचालन और वित्तीय परिणामों की घोषणा की है, जो वैश्विक हवाई यात्रा में अपेक्षित वापसी की तुलना में धीमी वापसी के बावजूद अपने व्यवसाय में एक प्रगतिशील सुधार दिखा रहा है। एतिहाद ने 2021 की शुरुआत में, अप्रैल 2021 से तेल अवीव के लिए अनुसूचित सेवाओं के ऐतिहासिक लॉन्च सहित 10 गंतव्यों के लिए परिचालन शुरू या फिर से शुरू किया है।

कोलंबिया में खुला रेसिडेंस इन बाय मैरियट: मैरियट द्वारा रेजिडेंस इन, 30 असाधारण ब्रांडों के मैरियट बॉनवॉय के पोर्टफोलियो का हिस्सा, मैरियट बोगोटा द्वारा अपनी नवीनतम संपत्ति, रेजिडेंस इन खोला है। कोलंबिया में रेजिडेंस इन की शुरुआत को चिह्नित करते हुए, यह होटल कोलंबियाई राजधानी में सबसे जीवंत और महानगरीय क्षेत्र के मध्य में स्थित है। नई संपत्ति में शहर के केंद्र में 131 सुइट हैं, जो घर के आराम के साथ प्रेरक कनेक्टिविटी प्रदान करते हैं।



**ITB
CHINA**

पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - राष्ट्रीय



भारत की 50 करोड़ जनसंख्या के टीकाकरण ने पर्यटन के लिए बढ़ाया बड़ा आत्मविश्वास: केंद्रीय पर्यटन, संस्कृति और उत्तर पूर्वी क्षेत्र के विकास मंत्री जी किशन रेड्डी ने कहा है कि कोविड-19 टीकाकरण की 50 करोड़ खुराक पूरी होने के मील के पत्थर को पार करना, पर्यटन क्षेत्र के लिए एक बड़ा आत्मविश्वास बढ़ाने का काम करेगा। रेड्डी ने कहा कि टीकाकरण पर्यटन के पुनरुद्धार में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। उन्होंने कहा, "सार्वभौमिक टीकाकरण कार्यक्रम न केवल पर्यटन उद्योग को वापस उछाल देने में मदद करेगा बल्कि विदेशी पर्यटकों के विश्वास को बढ़ाएगा और इसलिए घरेलू पर्यटन वसूली का समर्थन भी करेगा।"

गुजरात के लोथल में बन रहा देश का पहला राष्ट्रीय समुद्री विरासत परिसर: सरकार ने मंगलवार को बताया कि गुजरात के लोथल में देश का पहला राष्ट्रीय समुद्री विरासत परिसर बन रहा है। संस्कृति, पर्यटन और पूर्वोत्तर क्षेत्र विकास मंत्री जी किशन रेड्डी ने एक सवाल के लिखित जवाब में राज्यसभा को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि भारतीय समुद्री धरोहर की विरासत, लोथल को समर्पित राष्ट्रीय समुद्री विरासत परिसर की संकल्पना अंतरराष्ट्रीय पर्यटक गंतव्य के रूप में की गई है। इसमें राष्ट्रीय समुद्री विरासत संग्रहालय, हैरिटेज थीम पार्क, समुद्री अनुसंधान संस्थान और मनोरंजन स्थल सहित विभिन्न प्रकार की पर्यटक संबंधी सुविधाएं शामिल हैं।

भारत में वेलनेस टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए आयुर्वेद में उत्कृष्टता केंद्रों का नक्शा बनाने की जरूरत: आयुर्वेद के विशेषज्ञ चिकित्सकों का मत है कि यह समय है कि सरकार देश में आयुर्वेदिक उपचार के विशेषज्ञ क्षेत्रों के लिए उत्कृष्टता केंद्रों का व्यापक मानचित्रण करे ताकि भारत को दुनिया के पारंपरिक आयुर्वेदिक उपचार के केंद्र के रूप में बढ़ावा दिया जा सके। फिक्की ई-कॉन्क्लेव में बोलते हुए चिकित्सा और कल्याण पर्यटन को बढ़ावा देने पर पर्यटन मंत्रालय, भारत सरकार की पहल पर मुख्य वक्ता के रूप में, राकेश वर्मा, संयुक्त सचिव - पर्यटन, भारत सरकार ने भारत को एक मेडिकल एंड वेलनेस टूरिज्म डेस्टिनेशन के रूप में बढ़ावा देने के लिए प्रस्तावित 'हील इन इंडिया' उप-ब्रांड के बारे में बताया।

आज विश्व सिंह दिवस (वर्ल्ड लायन डे) है: इस दिन शेरों के प्रति जागरूकता बढ़ाने और उनकी घटती आबादी तथा संरक्षण के लिए समर्थन जुटाने पर जोर दिया जाता है। इस वर्ष का विषय है - 'अफ्रीकी शेर का धीमा उन्मूलन। वर्तमान में, उन्हें इंटरनेशनल यूनियन फॉर कंजर्वेशन ऑफ नेचर की रेड लिस्ट में लुप्त होती





प्रजाति के रूप में सूचीबद्ध किया गया है। भारत में पाए जाने वाले एशियाई शेर ज्यादातर गिर वन और राष्ट्रीय उद्यान और इसके आसपास के क्षेत्रों में पाए जाते हैं। भारत में गुजरात एकमात्र ऐसा

राज्य है जहां दुनिया में एशियाई शेरों की शत-प्रतिशत आबादी है।

जम्मू पर्यटन निदेशालय ने आयोजित किया देवी पिंडी तीर्थ के लिए एक दिन का ट्रेकिंग अभियान: पर्यटन निदेशालय, जम्मू ने सोमवार को श्री माता वैष्णो देवी श्राइन बोर्ड नर्सरी, पंथल से त्रिकुटा तलहटी में स्थित देवी पिंडी तक एक दिवसीय ट्रेक का आयोजन किया। इस साहसिक ट्रेक पर, विभिन्न प्रकार की वनस्पतियां और जीव-जंतु हर दृश्य को मनोरम बनाते हैं। संयुक्त निदेशक पर्यटन, जम्मू ने बताया कि इस ट्रेकिंग के आयोजन का उद्देश्य कटरा में साहसिक पर्यटन को बढ़ावा देना और शहर में आने वाले लाखों तीर्थयात्रियों को विशेष रूप से जम्मू और कटरा के आसपास के अन्य गंतव्यों की ओर मोड़ना है।

अर्थव्यवस्था की प्रगति और रोजगार सृजन में पर्यटन की भूमिका: इंदिरा गांधी राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय (आईजीएनटीयू) अमरकण्टक के पर्यटन प्रबंधन विभाग में पांच दिवसीय फैकल्टी डेवलपमेंट कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। यह कार्यक्रम आगामी 13 अगस्त तक चलेगा। यह कार्यक्रम एआईसीटीई प्रशिक्षण और शिक्षण अकादमी के वित्तीय सहयोग से पूर्ण किया जा रहा है। इसका मुख्य विषय व उद्देश्य टूर पैकेजिंग प्रबंधन के विभिन्न पहलुओं और आयामों पर मंथन करना तथा शिक्षण और प्रशिक्षण के माध्यम से शिक्षकों व इन क्षेत्रों से जुड़े लोगों की अकादमिक क्षमताओं तथा ज्ञान और कौशल में वृद्धि करना है।

केरल पर्यटन ने पर्यटकों को लुभाने के लिए

लॉन्च किया "बायो-बबल मॉडल": केरल में कोविड-19 संक्रमण के कारण कई महीनों के बाद सोमवार को पर्यटन केंद्र खुलने से राज्य बायो-बबल मॉडल के तहत पर्यटकों को संक्रमण से बचाने में पूरे देश के लिए एक मिसाल कायम कर सकता है। ये पर्यटन केंद्र अब उन पर्यटकों के लिए सुलभ होंगे, जिन्होंने पिछले 72 घंटों में कम से कम कोविड वैक्सिन की पहली खुराक ली है या नेगेटिव आरटी-पीसीआर टेस्ट का प्रमाणपत्र प्राप्त किया है।

मुद्रा अद्यतन (##)	
मुद्रा	मूल्य ₹
1 USD (US\$)	74.50
1 EURO (€)	87.30
1 GBP (£)	103.04
1 JPY (¥)	0.673
1 AUD (A\$)	54.71

(##) सभी आंकड़े लाइव मिड-मार्केट रेट हैं, जो उपभोक्ताओं के लिए उपलब्ध नहीं हैं और केवल सूचना के उद्देश्य से हैं।

होम स्टे और जल आधारित पर्यटन के लिए जल्द ही दिशा-निर्देश तैयार करेगा छत्तीसगढ़ पर्यटन: राज्य में पर्यटन विकास को अधिक समावेशी, समुदायोन्मुखी और टिकाऊ (सस्टेनेबल) बनाने के लिए इन दिशा-निर्देशों की योजना बनाई जा रही है। उद्योग मंडल, फिक्की, शुभदा चतुर्वेदी, प्रमुख - संचार और विपणन, छत्तीसगढ़ पर्यटन द्वारा आयोजित पर्यटन पर एक ई-सम्मेलन में यह जानकारी देते हुए कहा कि पर्यटन बोर्ड राज्य में स्वयं सहायता समूहों के साथ काम कर रहा है ताकि समुदाय की भागीदारी सुनिश्चित हो सके। छत्तीसगढ़ में पर्यटन गतिविधियाँ ताकि पर्यटन विकास का लाभ ग्रामीण समुदायों तक पहुँच सके और लाभकारी रोजगार के अवसर प्रदान कर सकें।



उत्तराखंड में फिल्म शूटिंग को समर्थन देने के लिए फिल्म उद्योग को आकर्षित करने की बनेगी नई नीतियां: फिक्की द्वारा आयोजित द्वितीय यात्रा, पर्यटन और आतिथ्य ई-कॉन्क्लेव: रेजिलिएंस एंड द रोड टू रिकवरी के समापन सत्र को संबोधित करते हुए, महाराज ने कहा कि "राज्य द्वारा शुरू की गई विभिन्न नीतियों और सब्सिडी के बीच, राज्य उत्तराखंड में शूटिंग के लिए फिल्म उद्योग को आकर्षित करने और समर्थन देने के लिए नीतियां प्रदान करता है। इसके अतिरिक्त, हमने दीनदयाल होमस्टे योजना के तहत पहाड़ी इलाकों और मैदानी इलाकों में सब्सिडी प्रदान की है।"

प्राइड होटल समूह लेकर आ रहा है महाराष्ट्र के दापोली में एक नया होटल: प्राइड ग्रुप ऑफ होटल्स कॉकण ट्रेल्स दापोली के घटक में प्राइड चिरा मीडोज इको रिसॉर्ट और वेलनेस स्पा लॉन्च करने के लिए तैयार है। रत्नागिरी जिले के दापोली में इको-रिसॉर्ट अगस्त 2021 के अंत तक खुलने की संभावना है। दापोली प्राकृतिक समृद्ध तटों के लिए जाना जाता है और इसे कोस्टल महाबलेश्वर कहा जाता है।

आईबिस इंडिया के होटल्स बने पालतू-मित्रवत (पैट फ्रेंडली): दुनिया के सबसे प्रिय स्मार्ट इकोनॉमी हॉस्पिटैलिटी ब्रांडों में से एक के रूप में पहचाने जाने वाले आईबिस ने एक नई टेल-वैगिंग पेशकश की घोषणा की है। नवीनतम पालतू-मैत्रीपूर्ण नीति पालतू माता-पिता को अपने प्यारे दोस्तों के साथ आईबिस होटलों में अपने अगले प्रवास का आनंद लेने में मदद करेगी।

आप 'दैनिक पर्यटन समाचार' में पर्यटन विषय पर अपने लेख/विचार एवं अपने बहुमूल्य सुझाव देने के लिये हमें संपर्क कर सकते हैं। ईमेल द्वारा: social@iittm.ac.in व्हाट्सएप द्वारा: [+91 70427 30070](https://www.whatsapp.com/channel/00299a00000000000000000000000000)

आपका दिन शुभ हो...!

[@IITTMHQ](https://www.facebook.com/IITTMHQ) [@iittmhq](https://www.instagram.com/iittmhq) [IITTMHeadquarter](https://www.youtube.com/IITTMHeadquarter)

अस्वीकरण: भारतीय पर्यटन एवं यात्रा प्रबंध संस्थान, 'बालियार मुख्यालय द्वारा प्रस्तुत 'दैनिक पर्यटन समाचार' का मूल उद्देश्य पर्यटन अकादमिक जगत को दैनिक आधार पर हो रही घटनाओं व गतिविधियों से रूबरू कराना है, चूँकि पर्यटन जगत बहुत 'गतिक' (डायनेमिक) है। इस समाचार पत्र का स्रोत आधार विभिन्न सूचना माध्यमों से प्राप्त सम्प्रेषण है। अतः इनकी पुष्टि, संस्थान व संपादन मंडल नहीं करता है। हालांकि अकादमिक हित में इसकी प्रस्तुति केवल ज्ञान उन्नयन हेतु की जाती है।

"दैनिक पर्यटन समाचार" को ऑनलाइन पढ़ने के लिए देखें हमारा फेसबुक पेज <https://www.facebook.com/DPSbyIITTM>